

“美国人在背后捅了我们一刀”

——起底美国借乌克兰危机捆绑压榨欧洲

国际观察

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所24日发布的报告显示,2022年欧洲军费开支较2021年增加13%,是至少30年来最大增幅。英国皇家国际问题研究所副研究员蒂莫西·阿什曾撰文指出,乌克兰危机促使北约伙伴国迅速增加防务支出,其中相当一部分将用于购买美国装备。

“美国挑起战争把欧洲变成附庸……成功利用乌克兰危机破坏了欧洲稳定。”“回顾乌克兰危机升级后的局势演变,法国前总统戴高乐之孙、经济学家皮埃尔·戴高乐近期在接受法国《巴黎人报》采访时这样说。

美欧号称“盟友”,但实际上地位并不对等,欧洲处处受美国钳制、为美国利用、被美国盘剥。乌克兰危机升级让这一点变得更加清晰:欧洲追随美国对乌提供大批军援,自身也开启扩军进程,实则肥了美国军火商的腰包;欧洲追随美国对俄实施严厉制裁,导致欧洲能源供给紧张、通货膨胀加剧、民生受到冲击,而出口能源的美国企业却大发横财;美国还在不断挑火浇油,推动乌克兰危机向长期化、扩大方向发展,加剧欧洲在能源和安全上对美国的依赖,令欧洲战略自主受制。

正如法国《世界报》文章所说,美国对待欧洲冷酷无情,为了自身利益,会毫不犹豫地牺牲欧洲利益。

“这场冲突中获利最多的是美国”

在美国宾夕法尼亚州的斯克汉顿陆军弹药厂生产车间里,地面上的老旧铁轨让人回想起在这座拥有上百年的历史建筑中组装蒸汽机车的时代。不过,如今这座工厂正在忙碌生产的是运往乌克兰的炮弹。该厂与军火巨头通用动力公司签署了一份有效期至2029年的合同,每月生产上万发炮弹。通用动力公司宾夕法尼亚东北部总经理托德·史密斯说,最近工厂周末加班的情况越来越多,最终可能会迎来每周工作7天的节奏。

弹药厂的加班加点,折射出美国整个军工业的“繁荣”景象。乌克兰危机升级以来,美国不断鼓吹“俄罗斯威胁”,煽动欧洲盟友升级对乌军援和扩充自身军备。根据斯德哥尔摩国际和平研究所发布的最新报告,2022年中国和

西欧国家的军费开支总额达到3450亿美元,首次超过1989年水平。“这无疑是在冷战结束以来欧洲国防开支的最大增幅。”欧洲改革中心外交政策负责人伊恩·邦德说。

美国军火商是欧洲扩军行动的最大受益者。斯德哥尔摩国际和平研究所统计显示,近期许多欧洲国家的军费开支一半以上流向美国公司。美国国防部去年8月专门成立一个工作小组,由五角大楼的政策办公室及其采办和保障部门共同领导,负责评估并加快执行对外军售。

“事实上,如果你冷静地看问题,(就会发现)这场冲突中获利最多的是美国,美国人正在以更高价格出售更多天然气,而且他们正在出售更多武器。”一名欧洲高官向美国《政治报》抱怨。

在能源市场上,美国收割欧洲盟友利益毫不手软。“欧洲能源危机的大赢家:美国经济。”《华尔街日报》一篇文章对此一针见血地说。

市场研究机构克普勒公司数据显示,2022年,欧盟液化天然气进口量达到9473万吨的历史最高水平,其中超过四成来自美国。受欧洲需求激增提振,美国一些能源企业的业绩“咸鱼翻身”。2022年1月至9月,美国页岩油气企业切萨皮克能源公司盈利达到13亿美元,而在2020年该公司一度申请破产保护。

法国总统马克龙曾公开抱怨,美国卖给欧洲的天然气的价格比美国本土市场售价高出3至4倍,美国从地缘政治斗争中获取了超额利润。法国《回声报》在社论中质问:“我们怎能接受欧洲人为得克萨斯汽油支付比美国消费者高五倍的价格?这是不可容忍的抢钱,何况我们还首当其冲承受着对俄制裁的后果。”

不仅如此,美国还推出《通胀削减法案》,用补贴诱使企业将生产基地从欧洲转移到美国。这将严重削弱欧洲在汽车、电池、清洁能源等领域的产业竞争力,引发欧洲强烈不满。比利时企业联合会欧盟事务负责人奥利维尔·约里斯说:“我们非常担心,也很震惊,这些补贴是保护主义,是美国人在背后捅了我们一刀。”

欧洲经济正“缓慢失血”

“我多穿了一件毛衣,只能如此。”102岁高龄的法国老人苏珊无奈地说。去年欧洲冬季温度高于往年,但对法国德格雷养老院的老人们来说,这个

冬天却格外寒冷。按照法国政府的节能规定,位于第戎的这家养老院活动大厅室温最高不能超过20摄氏度,年老体弱者不得不靠增添衣物来御寒。养老院负责人弗雷德里克·默尼耶对此非常头疼:一方面,很多人抱怨不够暖和;另一方面,能源费用还在上涨。“我在去年7月重新签订了用电合同,电费增加了20%。”

自乌克兰危机升级以来,欧盟追随美国对俄天然气和石油产品实施禁运或限价,由此引发明显反噬效应。能源等领域产业链供应链受阻,全面推高物价水平,民众实际工资缩水。

受能源紧张影响,法国企业的能源账单金额一度上涨,铝、塑料和化工产业受到的影响最为严重。法国摩泽尔河畔吕镇一家纺织厂为了节省电力,每周只工作三天。在德国北部卢布明经营餐厅的克劳斯·鲁道夫说,当地天然气价格曾涨至平时的3倍左右,导致餐厅经营成本增加。在意大利罗马,咖啡馆老板劳拉·拉莫尼告诉新华社记者,去年用电高峰期,咖啡馆电费猛增,她不得不解雇两名员工并提高咖啡价格以维持经营。

法国国际关系研究所能源和气候中心顾问塞西尔·迈松纳夫指出,随着春季到来,欧洲的能源困境仍将持续,但欧洲的外部能源供应依旧紧张,本土的核电等新能源发展仍存在不确定性,加之石油输出国组织决定减少原油生产,欧洲的能源困境仍将持续,“到了秋天,燃气表和电表可能会重新失控”。

欧盟一次次跟随美国加码对俄制裁,国际能源署署长法提赫·比罗尔警告,欧洲一些地区今年夏天可能会出现柴油短缺,一场比1973年石油危机更严重的危机正在逼近。经济合作与发展组织2023年经济预测报告称,如果能源危机恶化,欧洲将面临非常严峻的经济形势。匈牙利总理欧尔班指出,欧洲经济在大规模能源危机下正“缓慢失血,濒临死亡”。

为何陷入如此严重的困境?欧洲人其实很清楚答案是什么。欧洲《现代外交》网站一篇题为《美国如何摧毁欧洲》的文章指出,欧洲与美国合作制裁俄罗斯,“反而导致欧洲衰落”。

美国不希望看到一个团结自主的欧洲

“有这样的朋友,谁还需要敌人?”欧洲理事会前主席图斯克曾经对美国

的这番感叹,如今越发起共鸣。

冷战结束后,美国推动北约不断东扩,在挤压俄罗斯战略生存空间的同时,也加强了对欧洲政治、军事和经济上的控制。如今,美国利用乌克兰危机升级,进一步把欧洲绑定在自己的战车上,通过紧扼欧洲战略自主的咽喉,源源不断地从这些盟友身上榨取利益。

美国从来不希望看到一个团结、自主的欧洲。在华盛顿的政客们看来,弱化欧洲、使之不得不永久依附于美国,最符合美国的利益。法国国际关系与战略研究所所长帕斯卡尔·博尼法斯认为,美国的这一目标正伴随着乌克兰危机升级逐渐成为现实。他说,在美国人眼中,北约是对欧洲施加影响的一个工具。2019年,马克龙曾说北约处于“脑死亡”状态,而如今“脑死亡”的是欧洲战略自主,北约却愈加强势。

俄罗斯瓦尔代俱乐部项目主管安德烈·苏申措夫也认为,美国寻求打消欧盟国家战略自主的念头,而乌克兰危机为此创造了机会。美国及其东欧盟友设法在信息领域制造“道德恐慌时刻”,让人们无法清醒了解这场危机的前因后果。欧洲一些领导人和有识之士能够独立、清醒地思考欧俄关系陷入严重危机的后果,但如今却成了少数派,无法发声。

然而,越是在这种情况下,欧洲加强战略自主就越显得重要。正如西班牙《先锋报》网站一篇文章所说,欧洲在2023年应当从乌克兰危机中吸取的一个重要教训便是,必须增强自主性。英国政治分析师托马斯·福尔克指出,如果欧盟寻求保持或成为目前世界秩序中一个能够独立生存发展的参与者,而不仅仅是超级大国的附庸,那么它就需要有能力保护自己,并塑造和设计可执行的战略。

从推动北约东扩把俄逼到墙角,到策动“颜色革命”让俄乌反目成仇,再到谋求用“战斗到最后乌克兰人”如果欧盟寻求保持或成为目前世界秩序中一个能够独立生存发展的参与者,而不仅仅是超级大国的附庸,那么它就需要有能力保护自己,并塑造和设计可执行的战略。

（新华社北京4月26日电 参与记者:朱瑞卿 唐霖 贺飞 李超 朱宸 邓仙来 杜鹤）

市场担忧致美国第一共和银行 股价暴跌近50%

新华社纽约4月25日电(记者刘亚南)美国第一共和银行一季度业绩显著恶化,引发市场对美国银行业危机可能持续的担忧。受此影响,第一共和银行股价25日暴跌近50%。

第一共和银行24日公布的财报显示,该行一季度营业收入、净利润、存款余额等指标环比大幅下降。由于业绩不佳,该行股价25日收于每股8.1美元,与前一交易日收盘价相比跌幅达49.38%。

市场对银行业危机可能持续的担

忧导致25日整个银行板块走低,并拖累纽约股市三大股指明显下跌。

据美国媒体报道,第一共和银行在寻求出售价值500亿至1000亿美元的住房抵押贷款和证券等资产,以减少资产与负债的错配。截至今年3月底,第一共和银行资产总额为2329亿美元,比2022年12月底增加203亿美元。

3月硅谷银行和签名银行相继关闭时,第一共和银行一度面临挤兑风险,市场高度关注该行是否会成为下一个倒下的美国银行。

俄总统助理:预计2023年 俄罗斯经济增长1%至2%

新华社莫斯科4月25日电(记者黄河)俄罗斯总统助理奥列什金25日表示,预计到2023年年底,俄罗斯国内生产总值(GDP)将增长1%至2%。

奥列什金介绍,自2022年7月以来,俄经济呈现正增长态势,失业率也保持在较低水平。俄当前预算总体保持稳定,预计到今年底有望出现盈余。

据塔斯社报道,俄央行此前预测,2023年俄罗斯经济增速可能在正负1%之间,2024年增速在0.5%至2.5%之间。

此前,俄经济发展部部长列舍特尼科夫表示,俄经济发展部将2023年俄经济增长预期从下降0.8%上调至增长1.2%。列舍特尼科夫认为,消费者需求复苏将助力俄经济恢复增长。

字母表公司2023年一季度 净利润同比下降

新华社旧金山4月25日电(记者吴晓凌)谷歌母公司字母表公司25日发布财报显示,2023年第一季度公司净利润同比下降,云部门首次扭亏为盈。

财报显示,该公司一季度净利润为150.5亿美元,同比下降约8%;营业收入697.9亿美元,同比增长3%;其中谷歌广告收入为545.5亿美元,同比略有下降;谷歌云收入为74.5亿美元,同比增长约28%,由亏损7.06亿美元转为盈余1.91亿美元,首次实现盈利。

面对传统搜索广告商业模式遭遇

的挑战,字母表公司首席执行官孙达尔·皮柴表示,公司看到计算机科学和人工智能等领域的巨大机遇,推出以此为基础的重要产品更新,以延续长期创新业绩。

该公司首席财务官露丝·波拉特表示,公司将继续致力于改善成本结构,投资最具竞争力的领域,实现长期增长。

字母表公司今年1月宣布在全球范围裁减大约1.2万名员工,约占其员工总数的6%,并于本月宣布新的削减经营成本计划。

备忘录“几乎没效果” 拉夫罗夫批西方阻碍俄农产品出口

俄罗斯外交部次长谢尔盖·拉夫罗夫25日说,西方国家仍在对俄农产品和化肥出口设置障碍,俄方与联合国先前达成的一份谅解备忘录“几乎没有任何效果”。

拉夫罗夫当天在联合国召开记者会,感谢联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯和分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲斯努力“与一些对俄施加非法制裁的国家”达成协议,但指出协议“几乎没有任何效果”。

按照拉夫罗夫的说法,围绕俄方出口,莫斯科无法接受“每次都要费力恳求”美国和欧洲的港口、银行和保险公司提供帮助。“这不是我们去年7月22日达成的协议。”

俄罗斯和乌克兰于2022年7月22日在土耳其就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议,协议有效期为120天。同时,俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录,以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

之后,相关方面两次同意延长黑海运粮协议,时间分别为120天和60天,有效期截止至2023年5月18日。

然而,俄罗斯方面多次对涉俄部分落实情况表达不满,指出俄农产品和化肥出口仍因西方制裁受阻,涉及结算、

运输、保险等多方面。拉夫罗夫等俄方官员多次强调,如果排除俄化肥和农产品出口障碍方面没有进展,俄方将考虑是否有必要继续延长运粮协议。

本月24日,拉夫罗夫和古特雷斯在纽约联合国总部会面,后者请前者向俄总统弗拉基米尔·普京转交一封信。据联合国发言人介绍,联合国方面希望改进、延长并扩大黑海运粮协议。拉夫罗夫25日说,需要等“收信人”看过后才能给出回应。

另据媒体报道,俄方希望俄罗斯农业银行能够“回归”环球银行间金融通信协会(SWIFT)。俄粮食供应都是通过这一银行结算,但该银行是最早被列入制裁名单从而被移出SWIFT系统的银行之一。

拉夫罗夫在记者会上说,目前尚无相关计划。作为替代方案,联合国方面提出可以由美国的银行帮助俄罗斯农业银行交易。对此,拉夫罗夫强调,为一次交易“善意提供帮助”可以,但这样做“不是长久之策”。

“如果你想让我们和联合国秘书长每次都跑来跑去,恳求美国的金融机构都能如此宽宏大量”,他说,“这行不通,也不会奏效。”

(新华社专特稿 郑昊宁)

利比亚海岸警卫队 救起61名非法移民

这是4月25日在利比亚加拉布利拍摄的运送获救移民的船只。

利比亚海岸警卫队25日在西部城市加拉布利附近海域救起61名非法移民,并打捞出11具遗体,其中包括一名儿童。

新华社发 哈姆扎·图尔基亚 摄



停火难以维持 苏丹武装冲突持续

观天下

苏丹冲突双方宣布自25日起开始为期三天的停火,但当晚首都喀土穆及周边城市再次爆发冲突。联合国卫生机构援引苏丹卫生部数据报告,自冲突爆发以来,已有超过450人死亡,逾4000人受伤。

苏丹武装部队和快速支援部队同意自25日零时起停火72小时。不过,按法新社说法,25日晚些时候,目击者称喀土穆北部发生更多空袭,战机袭击了向北行驶的快速支援部队车辆。

据路透社25日报道,喀土穆邻近城市恩图曼当天入夜后响起枪声和爆炸声。

一名医院人员说,一枚炮弹击中恩图曼一处医疗中心并在该设施内爆炸,造成13人受伤。

苏丹西部达尔富尔地区居民说,该地区冲突也在升级。西达尔富尔州首府朱奈纳的一名医生说,“激烈的战斗正在全市范围内展开……所有的目光都集中在喀土穆,但这里的情况无法想象”,妇女和儿童正在逃离市中心,该市主要医院已经停运数日,死伤人数不详。

联合国苏丹过渡时期综合援助团团长福尔克·佩尔特斯25日告诉联合国安全理事会,苏丹停火“到目前为止,似乎在某些地方得到了维持。然而,我们也不断听到有关战斗和部队行动的报告”。

他说,苏丹冲突双方都没有表现出“认真谈判”的意愿,这表明双方都认为

取得军事胜利是可能的,“这是一种误判”。

据美联社报道,世界卫生组织对苏丹冲突一方控制了喀土穆的中央公共卫生实验室表示担忧。

世卫组织驻苏丹代表尼马·赛义德·阿比德通过视频在联合国简报会上说:“这是极其、极其危险的,因为我们的实验室里有脊髓灰质炎(病毒)和麻疹(病毒)的分离物。”他没有指明哪一方控制该设施,但表示技术人员已被驱逐,电源遭切断,无法妥善管理生物材料,“存在巨大生物风险”。

苏丹武装冲突始于4月15日。冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发,后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。冲突双方迄今均未宣布己方的伤亡数字。

联合国卫生机构援引苏丹卫生部数据称,自冲突爆发以来,已有包括平民在内的至少459人死亡,超过4000人受伤。其中喀土穆有166人死亡,2300多人受伤。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯将苏丹的局势描述为“令人心碎”。他说,有4名联合国工作人员身亡,“在一些地方,人道主义援助是阻止饥荒的唯一途径”。

联合国25日警告,喀土穆估计有21.9万名孕妇,在几乎没有医疗服务的情况下,“预计有2.4万人将在未来几周内分娩”。

按路透社说法,自冲突爆发以来,数以万计的人已经逃离苏丹,前往邻近的乍得、埃及、埃塞俄比亚和南苏丹。

(新华社专特稿 刘曦)

淮南经开化工园区总体规划(2021-2030) (2022年修编)征求意见稿全本公示

依据《环境影响评价公众参与办法》有关规定,对淮南经开化工园区总体规划(2021-2030)(2022年修编)环境影响评价进行公告,广泛征求公众意见。

- 一、环境影响报告书征求意见稿全文查看方式
1、环境影响报告书及意见表下载网络链接:
链接:https://pan.baidu.com/s/11PW08Y_pLkbviKmXZPTjqQ 提取码:hccy
2、查阅纸质报告书的方式和途径:请至淮南经开化工园区管委会进行查阅。
- 二、征求意见的公众范围
本次征求意见主要征求淮南经开化工园区范围内及周边的公民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。
- 三、公众提出意见的方式和途径
公众可通过向公示指定地址发送信函、传真、电子邮件等方式,发表对规划及规划环评工作的意见看法,同时请提供详细的联系方式以便我们与您联系。
- 四、公众提出意见的方式和途径
联系人:俞主任
联系电话:0554-3316317
五、公众提出意见有效期
自公示日起10个工作日内。

淮南经开化工园区管理委员会
2023年4月25日